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年金セミナー　アンケート集計結果

富山県内年金事務所
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：

：

令和２年４月～令和３年１月

40分／50分／90分

中学生／高校生／専門学生／大学生

747名

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：

県内年金事務所職員

：
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224件 
349件 
58件 
8件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い
105件 　 １．とても良い

○セミナー後

選択肢 回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

回答

　５．その他 9件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

19件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 7件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

3件 

28件 

44.2% から、セミナー後は 91.9% になりました。

　 １．とても良い
　 ２．まあ良い

324件 
355件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 7件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

41件 
12件 

43.8%

14.1%

48.0%

30.1%

5.5%

46.9%

1.6%

7.8%

0.9%

1.1%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い

セミナー前

セミナー後

13.6%

10.6%

42.4%

4.5%

28.8%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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○説明時間の長さ

回答

157件 

579件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

選択肢

普通

少し分かりにくい

123件 

長い

短い 6件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

271件 

333件 

119件 

5件 

回答

281件 

分かりにくい 16件 

16件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢

17件 

２．講義について

選択肢

317件 

21.2% 78.0% 0.8%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

36%

45%

16%

2%

1%

１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

37%

42%

17%

2% 2% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

保険料負担と給付

14件 その他

21件 

19件 

●外国人・外国の年金制度について　　　●税金　　　●学特　　　●年金の年齢引き上げ
●現役世代が減少すれば国の負担が増えるので、国が不安定になるのでは？
●今後もらえる年金は増えるか減るか
●なぜ大学生なのに年金を支払わなければならないのか

遺族年金

特になし 649件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

10件 

18件 

4件 

回答

10件 

10件 

8件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

78件 

89%

11%

１．特になし

２．あり

8.8%

3.5%

8.8%

7.0%

8.8%

15.8%

18.4%

16.7%

12.3%

１．世代と世代の支えあい

２．２階建て構造

３．老齢年金

４．障害年金

５．遺族年金

６．保険料負担と給付

７．公的年金は破たんしない

８．保険料の免除制度

９．その他



【資料５】

6

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 721件 

理解できなかった 8件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務○２０歳になったら国民年金に加入

714件 理解できた

○３種類の給付制度

719件 

10件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

選択肢

719件 

選択肢

10件 理解できなかった 理解できなかった 13件 

99%

1%

１．理解できた

２．理解できなかった

99%

1%

１．理解できた

２．理解できなかった

99%

1%

１．理解できた

２．理解できなかった

98%

2%

１．理解できた

２．理解できなかった
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「必要」の場合（複数回答）

「必要でない」の場合（複数回答）

国民の義務 194件 

民間の生命保険 6件 

その他 2件 

国の制度なので安心 103件 

その他 3件 

選択肢 回答

貯金で十分 14件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後も働く 8件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 702件 

必要ない 31件 

将来の年金が不安 10件 

老後生活を支える 601件 

万が一のため 452件 

世代と世代の支え合い 171件 

〇人を幸せにするため。

〇必要であるが、全員が加入し
なければならない意味がわから
ない。今話を聞いた限りでは、加
入したい人だけ加入しても年金
は配れるはずなので、絶対に加
入しなければいけないわけでは
ないと考えた。

〇制度自体をなくすべきだ
と思う。あてにならない。自
分で資産運用する。

〇将来年金をもらえるよう
な見込みが薄い。

96%

4%

１．必要である

２．必要でない

0.2%
6.8%

12.7%
11.2%

29.7%
39.4%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

5.0%
15.0%

20.0%
25.0%

0.0%
35.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みてもらう

１．貯金で十分
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〇公的年金制度は世代と世代の支え合いが特に必要だと思った。セミナーを受けて年金について詳しく理解できた。

〇年金制度は複雑だが、世代と世代が支え合って今の日本があると考えると素敵だと思った。

〇20歳になったら『国民年金』に加入しなければならないことを初めて知った。とてもわかりやすい説明だった。

〇前は「年金」と聞いてもどんなものかよくわかっていなかったが、今回詳しく知れたので、これから生活していくのに活かしていきたい。

〇年金は自分たちには関係ないものだと思っていたけれど、20歳になったら払うべきで、その制度で老後の自分も支えられると分かり、年金制度

の良さを知った。

〇資料が分かりやすかった。年金がどんな働きをするのか分かった。

〇桃太郎の説明が分かりやすかった。

〇高齢者が半分くらいに減ったら、年金や税金は下がるのか。

〇賦課方式をとっていることに疑問があったが、納得できた。

〇「年金」≠「福祉」、「年金」=「保険」という説明はとても分かりやすかった。

〇年金に関して少し悪いイメージを持っていたが、このセミナーを受けてそれが薄れた。

〇年金についての基本的な事項は概ね理解できたように思う。保険料を納めることは国民の義務であるという話があったが、今まで学んできた義務

は「勤労の義務」「納税の義務」「教育を受けさせる義務」の３つだったため、新たに勉強になった。質問に対する回答も丁寧で大変良かった

が、少し難しかった。

〇年金制度は破綻しないとあったが、大半は税金で賄われており、その税金は赤字国債の発行によるもので、結局、後の世代に負担がかかるように

感じられた。

〇赤字国債なのに社会保障が充実していることに驚いた。どうして維持できているのかもっと詳しく聞きたい。

〇質問への回答について、事前にいただいた資料の何ページに関する質問であるかを先に言ってから詳しく説明した方が分かりやすかった。（マク

ロ経済のところなど）年収や保障など、まだあまり身近ではないので、もう少しかみ砕いて説明があると良かった。

〇資料が見づらい箇所があった。ウェブサイトに情報がある場合はQRコード等で見れるようにすると良いと思った。

〇自分も年金を納めなければならなくなると思い、責任をもって社会人として義務を果たさなくてはならないと思った。

〇絵がかわいくて、分かりやすかった。

〇少子高齢化につれて働く年数が増えているが、年金を受ける期間は減るのか？

〇年金の仕組みや働きはしっかりと理解でき必要性も分かったが、今後の不安が増えたところもあった。また、国の負担が増えることで税金が増え

るのでは？とも思ったので、詳しく説明してほしかった。

〇トラブルがあったから動画が見れなかった。

〇楽しかった。

〇年金の重要性についてよく理解することができた。セミナーを受けることができて良かった。

〇20歳になる前に年金について知ることができて良かった。

〇年金は老後だけ受け取れるものではないと初めて知った。
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〇年金は老後だけでなく、障害になったり家族が死んだりなどをしたら、受け取れることを知りとても勉強になった。

〇年金を受け取っている人のほとんどが年金だけで暮らしていることを知り、働く世代がしっかりと年金を納めたり、制度について知ることが

大切だと思った。また、老後のためだけでなく、いろんなリスクに対応できると知ることができた。

〇学生納付特例制度を申請しようと思った。

〇動画なども分かりやすい説明だったので、遠く感じていた年金が身近に感じた。

〇年金をなぜ支払っておくと良いのか学ぶことができた。

〇やっぱりまだ難しい仕組みだなと思った。将来のためには準備して知っておきたいと思った。

〇保険料等に関して興味を持つきっかけになったので良かった。

〇これからニュースにも関心を持てると思ったから良かった。

〇今は必要でなくても、年金について理解しておくことは重要なことだと感じ、このような機会が設けられたのでとても良かった。

〇保険料の納め方でインターネットやクレジットカードなどでもできることを初めて知れて良かった。

〇難しく捉えがちな内容だったが理解することができた。もしわからない時も窓口があったりするので安心。

〇資料や動画を利用した説明で、話の内容も高校生でも分かりやすく、よく理解することができた。

〇私たちが年金をもらえる年齢は70歳とかになるのか？もしかしたら、もらえなくなるケースもあるのか？

〇支払いの具体的な金額があれば、より分かりやすかった。

〇最近ニュースで、現代の若者は年金を貰えないというのを聞いて少し不安だった。しかし今日のセミナーを聞いて、しっかり納めれば貰える

ことが分かったので安心できた。親ともちゃんと話し合っていきたい。

〇保険料を納めることは義務だが、収入が減るのでつらいと思った。様々な年金の種類を知ることができた。

〇支え合いや将来への循環が途絶えないことを願う。

〇眠くならないように、学生に対しては話すスピードをゆっくりにしすぎない方がいいと思う。

〇老後のためにも年金を支払う必要があると強く思った。年金を60歳まで払い続けるためにも一生懸命仕事を頑張っていきたいと思う。

〇年金について何も知らなかったが、法で定められていることや老後のためだけではないことを知り、とても興味を持てた。

〇クイズ形式で分かりやすく学ぶことができた。

〇動画もあって分かりやすかった。年金は損しないのか不安だったが、損することは全体になくて安心できた。


